

*от депутата Сайтиева Б.Х.*

### **Проблема занижения реального возраста в спортивной среде**

Проблема сокрытия реального возраста спортсмена появилась не сегодня. Недобросовестные тренеры и спортсмены прибегали к такой мере и раньше для достижения сиюминутного результата: куда проще исправить дату рождения вместо тщательной подготовки юного спортсмена, доведения его до оптимальных кондиций.

На многих соревнованиях, особенно в спортивной борьбе, конфликты вызываются именно тем, что некоторые борцы-победители на самом деле старше тех возрастных категорий, в которых они заявлены. Это опасно не только для «победителей», которые, привыкнув достаточно легко выигрывать по юношам, переходя в следующую категорию, оказываются просто не готовыми к конкуренции среди взрослых. Это опасно и для спорта в целом. Многие юные спортсмены, устав раз от раза терпеть поражения от «переростков», завязывают со спортом. Это морально надломляет ребенка. В результате немалый процент способных юношей уходят из спорта на очень раннем этапе, спорт теряет одаренных перспективных детей.

Каждый год проводятся турниры им. Сайтиева в Красноярске для борцов-вольников. Я с большим вниманием отношусь к данной проблеме, стараюсь не допускать к соревнованиям явных «переростков», подтверждающих свой возраст повторно выданными свидетельствами о рождении.

Но этого мало. Должна быть эффективная работа спортивных федераций, меры пресечения и наказания должны применяться чаще и шире. Вплоть до аннулирования результатов соревнований и дисквалификаций нечестных спортсменов. Также должны наказываться тренеры, допустившие подобные махинации, а также спортивные школы, от имени которых выступает спортсмен.

## **Экспертное мнение**

Согласно ст. 33 Федерального закона от 04.12.2007 № 329-ФЗ «О физической культуре и спорте в Российской Федерации» (далее - Закон о спорте) в Российской Федерации по каждому виду спорта (за исключением военно-прикладных, служебно-прикладных видов спорта, а также национальных видов спорта, развитие которых не осуществляется соответствующей общероссийской спортивной федерацией), внесенному во Всероссийский реестр видов спорта, устанавливаются федеральные стандарты спортивной подготовки, обязательные при разработке и реализации программ спортивной подготовки.

Федеральные стандарты спортивной подготовки являются обязательными при реализации программ спортивной подготовки организациями, осуществляющими спортивную подготовку. Указанные стандарты не применяются работодателями в отношении спортсменов, с которыми заключены трудовые договоры, а также общероссийскими спортивными федерациями в отношении членов спортивных сборных команд Российской Федерации по соответствующим видам спорта.

Приказом Минспорта России от 27.03.2013 N 145 «Об утверждении Федерального стандарта спортивной подготовки по виду спорта спортивная борьба» (Зарегистрировано в Минюсте России 10.06.2013 N 28760) установлен минимальный возраст лиц для зачисления на этапы спортивной подготовки. Для начального этапа минимальный возраст составляет 10 лет, для этапа высшего спортивного мастерства – 16 лет.

Согласно ст. 20 Закона о спорте организаторы спортивных мероприятий определяют условия их проведения.

Организация и проведение спортивного соревнования осуществляются в соответствии с положением (регламентом) о таком соревновании, утверждаемым его организаторами.

Приказом Минспорта России от 01.07.2013 N 504 утверждены общие требования к содержанию положений (регламентов) о межрегиональных и всероссийских официальных физкультурных мероприятиях и спортивных соревнованиях, предусматривающих особенности отдельных видов спорта».

*Один из разделов, который в обязательном порядке должен быть в положении, это сведения о группе участников спортивных соревнований по полу и возрасту в соответствии с ЕВСК.*

Таким образом, в Положении о межрегиональных и всероссийских официальных физкультурных мероприятиях и спортивных соревнованиях по виду спорта «спортивная борьба» должен быть определен возраст и требования к группе участников.

В данном Положении также возможно прописать условие о недопуске к соревнованиям спортсменов, представивших недостоверные сведения и/или документы.

Согласно п. 5.1 ст. 14 Закона о спорте Министерство спорта РФ вправе приостановить государственную аккредитацию общероссийской спортивной федерации в случае, если общероссийская спортивная федерация являлась организатором или одним из организаторов официального спортивного соревнования, в положении (регламенте) о котором не содержались установленные требования, и если выявлены факты противоправного влияния на результат этого соревнования.

Аналогичных порядок предусмотрен для региональных официальных физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий и межмуниципальных официальных физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий, а также для муниципальных официальных физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий.

Таким образом, решить проблему занижения реального возраста в спортивной среде возможно путем детальной регламентации организации спортивных соревнований. В случае, если организаторы уклоняются от такой обязанности, прямо предусмотренной в Законе о спорте, тогда возможно

обращение в соответствующий орган государственной власти субъектов в области физической культуры и спорта с заявлением о приостановке государственной аккредитации спортивной федерации, организатора спортивных соревнований.

Что касается непосредственно участников спортивных соревнований, которые представляют фальсифицированные документы о дате рождения, то законодательством РФ за подделку документов предусмотрена как уголовная (ст. 327 УК РФ), так и административная ответственность (ст. 19.23 КоАП РФ).

Разграничение административного проступка, предусмотренного ст. 19.26 КоАП РФ, и преступления, предусмотренного ст. 327 УК РФ, следует проводить на основании критерия - субъекта правонарушения (преступления). Субъектом административного правонарушения, предусмотренного ст. 19.23 КоАП, является только юридическое лицо. Для физических лиц за аналогичные деяния установлена уголовная ответственность, предусмотренная ст. 327 УК РФ.

Шевченко Ольга Александровна